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L’enquête

Contexte et méthodologie

Dans le cadre du programme d’activité du 
Cariforef des Pays de la Loire et à la 
demande de la Région Pays de la Loire, afin 
de:

- mieux connaître le devenir des sortants de 
formations sanitaires et sociales

- contribuer à l'ajustement de l'offre de 
formation régionale

 

Méthodologie

- questionnaire auto-administré en ligne 

- entre mai et juillet 2023

- relances par mail, puis  par passation par 
téléphone afin   d’augmenter le taux de 
réponse

- redressement sur le critère "formation" 
pour une meilleure représentativité de 
l'échantillon répondant

4 283 élèves et étudiants 
issus de formations 

sanitaires et sociales en 2022

2 227 répondants 
soit un taux de réponse 

de 52 %



L'accès à l'emploi
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Un très bon accès à l'emploi, dans les deux domaines

Plus de 9 formés sur 10

ont eu accès à un emploi depuis leur sortie de 
formation, qu'ils l'occupent toujours au moment 
de l'enquête ou non
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91%

l'accès à l'emploi

Seulement 3 points séparent l'accès  l'emploi 

des formés du sanitaire et du social

 

Stable en comparaison avec l'enquête 2022

Source: enquête insertion des formations sanitaires et sociales,

Cariforef des Pays de la Loire, 2023
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Une insertion en emploi légèrement différenciée

9 formés sur 10

occupent un emploi au moment de l'enquête

91%

36%

65%

85%

88%

92%

l'insertion en emploi

Un écart de 4 points entre les formés du 
sanitaire et ceux du social

 

à mettre en lien avec l'emploi non salarié

Source: enquête insertion des formations sanitaires et sociales,

Cariforef des Pays de la Loire, 2023
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La hausse de l'emploi à durée indéterminée se confirme

Parmi les salariés, 54% des formés du social

occupent un emploi à durée indéterminée

contre 49% des formés du sanitaire

36%

65%

85%

88%

92%

Part d'emplois à durée indéterminée parmi les formés en emploi salarié

Source: enquête insertion des formations sanitaires et sociales,

Cariforef des Pays de la Loire, 2023
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Les types de contrat varient selon le domaine

Davantage de CDI parmi les formés du 
domaine social, mais davantage de 
titulaires de la fonction publique parmi les 
formés du domaine sanitaire

36%

65%

85%

88%

92%

Type de contrat des formés en emploi salarié au moment de l'enquête

Source: enquête insertion des formations sanitaires et sociales,

Cariforef des Pays de la Loire, 2023
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Un accès à l'emploi rapide

85%

92%

Source: enquête insertion des formations sanitaires et sociales,

Cariforef des Pays de la Loire, 2023

ont été stagiaires 

dans l'établissement 

dans lequel ils travaillent

1/336%

65%
ont trouvé leur emploi 

en moins de 3 mois

9/10

88%
7/10
occupent leur premier 
poste depuis leur sortie 
de formation
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Un emploi satisfaisant et intéressant avant tout

Source: enquête insertion des formations sanitaires et sociales,

Cariforef des Pays de la Loire, 2023

85%

92%

l’intérêt de l’activité

 

l’intérêt de l’établissement

 

la proximité par rapport au lieu de résidence

 

la stabilité professionnelle

 

les conditions d’emploi

85%
sont satisfaits 
de leurs 
conditions d'emploi



La mobilité géographique
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Des formés plutôt mobiles...

88%

92%

Source: enquête insertion des formations sanitaires et sociales,

Cariforef des Pays de la Loire, 2023

36%

65%

Avant d'entrer en formation

88%
DE 
RESIDENTS 
LIGERIENS

1/3
ont déménagé depuis

pour se rapprocher... 
 
 

de leur lieu de travail
 
 

de leur entourage
 
 

de leur lieu de formation
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... qui restent majoritairement ligériens

88%

92%

Source: enquête insertion des formations sanitaires et sociales,

Cariforef des Pays de la Loire, 2023

36%

65%

Avant la formation Après la formation

85%
de résidents 

ligériens

Après la formation,



Les difficultés
rencontrées
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Des difficultés moins prégnantes avant l'entrée en formation

Les difficultés de mobilité et de santé 
sont en recul36%

65%

85%

88%

92%

Difficultés rencontrées avant d'entrer en formation

Source: enquête insertion des formations sanitaires et sociales,

Cariforef des Pays de la Loire, 2023

L'écart se réduit entre les deux domaines 
de formation (hormis pour les difficultés 
de mobilité)
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Les difficultés rencontrées pendant la formation progressent

37% des formés ont rencontré  des 
difficultés au cours de leur formation 

(28% lors de la précédente enquête)

36%

65%

85%

88%

92%

Difficultés rencontrées pendant la formation

Source: enquête insertion des formations sanitaires et sociales,

Cariforef des Pays de la Loire, 2023
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D'autres types de difficultés au cours de la formation

4 formés sur 10 déclarent avoir été 
confrontés à d'autres types de difficultés 
durant leur formation.

36%

65%

85%

88%

92%

Source: enquête insertion des formations sanitaires et sociales,

Cariforef des Pays de la Loire, 2023

Les interruptions de formation,

les récquisitions de personnel

La fatigue, la charge 
mentale, le burn out...L'accueil en stage,

les difficultés 
relationnelles avec 

l'équipe
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Une satisfaction et une projection dans leur domaine

36%

65%

92%

Source: enquête insertion des formations sanitaires et sociales,

Cariforef des Pays de la Loire, 2023

69% se projettent dans le 
même métier d'ici 5 ans

14%

18% ne se projettent pas si loin

ne se projettent pas 
dans ce métier

85%

88%69% ont pour projet de 
se former à nouveau



Retrouvez les publications et l'offre de professionnalisation sur notre site :
https://pro.choisirmonmetier-paysdelaloire.fr

Merci de votre attention


